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Obrtnija. 

Rudništvo Bolgarije. 
V tej mladi balkanski državi se je pričelo ži

vahno gibanje na rudniški panogi narodnega gospo
darstva. Vse križem se ustanavljajo rudniška podjetja, 

ki obetajo obilega bogastva podjetnikom. V poštev 
prihajajo v Bolgariji osobito sledeče mineralije: razne 
vrste kameno olje ali premog, potem baker, železo, 
marmor. Razan tega še sledi tudi zlato, srebro, svinec, 
mazan itd. Tudi kamena sol se nahaja. Največ soli 
pa le pridobivajo v solinah črnega morja pri Burgasu 
in Varni 

Največ rudniškega bogastva se nahaja v ^Srednji 
goria. Ondi je tudi zlato. V tem pogorju so že imeli 
plavže v pradavnih časih. Najvažnejši rudnik je 
bakrenik pri Burgasu. Baker se prikaže že na morski 
obali in se razteza 7 km v pogorja. Vnanji kapitalisti 
— zlasti francoski in angležki židje — si mnogo 
prizadevajo, da bi se teh zakladov polastili, a razmere 
v Bolgariji jih zadržujejo na tem. 

Za tem je najvažnejši rudokop v Perniku, 35 km 
od Sredca. Ondi je premog v velikih množinah. Pre
mogovnik je državna bolgarska last in vzdržuje 1000 
delavcev. 

Pri Slivnici je drugi premogovnik last neke bel
gijsko francoske družbe. Tretji premogovnik je v bli
žini Slivne, pri turški vasi Čam-Dere. 

Največji premogovni zaklad pa je oni pri Trevni 
pred Kazanlikom, ki se razteza preko vsega balkan
skega pogorja. Ker namerava bolgarska država gra
diti železnico od Tirnove do Trevnega, utegne postati 
ta premogovnik velikanske važnosti za oni del Balkana. 

V Drenovem potoku v Trevniškem pogorju se 
nahaja tudi zlato, katero od časa do časa izperajo 
Macedonci. Ker pa je letos ondi dobra letina in — 
ustajo so ljudje popustili zlato in se brigajo za žito 
in politiko. Zlato se nahaja tudi pri Gabrovi ob Janbri 
in jednako na več drugih krajih. V namen zasledo
vanja rudnin se je ustanovilo posebno rudniško 
društvo, v katerem je več odličnih Bolgarov kakor 
Popov, Simeonov, Stokov, Žlahčev in drugi, kar znači, 
da so Bolgari v tem pogledu že dokaj pred drugimi 
Slovani. 

V Busludžiji pri Kazanliku ima tvrdka Slavov 
velik kamenolom mramorja. Vlada gre podjetnikom 
na roko s tem, da jih oprošča davka za rudosledje, 
česar žal pogrešamo v Avstriji. 

Vse torej kaže, da so Bolgari prišli do spoznanja, 
da zamorejo povzdigniti svoje narodno gospodarstvo 
z zakladi, katere je položil Stvarnik v tako bogati 
meri v njih zemljo. Naj bi temu vzgledu sledili tudi 
drugi balkanski Slovani in ne puščali, da jim naj
boljše v njih domovini ugrabi tujec. 


